

# Здесь учатся смелости, выносливости, дружбе

**История образования военно-спортивного клуба «Десант» уходит своими корнями в далёкие девяностые годы, когда бывший десантник Алексей Сафонов вернулся со службы домой в город Асино. Ещё находясь на курсах молодого бойца, он был разочарован, что призывники, попавшие в элитные войска, плохо подготовлены как физически, так и морально. Вот тогда у Алексея и родилась мысль создать военно-спортивный клуб для подготовки асиновской молодёжи к службе в армии. Так и появился «Десант». В этом году клубу исполняется ровно 20 лет. За это время «Десант», благодаря многочисленным победам и долголетию, стал одним из лучших клубов АОСК Томской области.**

**17 декабря нынешние воспитанники «Десанта», их наставники и многочисленные выпускники торжественно отметят свой юбилей. Будет много гостей, готовится праздничная программа, пройдут соревнования по стрельбе и силовому комплексу. Но вспомним, как всё начиналось...**

**А**лексей Сафонов, достойно отслужив в полковой разведке 108-го гвардейского воздушно-десантного полка, в декабре 1990 года вернулся домой с медалью «За отличие в воинской службе» второй степени и благодарностью командира полка. Сразу начал осуществлять свою мечту о создании клуба, и уже 2 декабря 1991 года начались занятия. Тогда у группы ребят, которые поверили в своего тогда ещё не имевшего опыта руководителя, не было ни своего помещения, ни оборудования. Не было даже



▲ Показательные выступления воспитанников «Десанта» всегда впечатляют.

◀ Первые курсанты клуба: А. Пасько, В. Ананенко, С. Ермаков, Д. Юдин, С. Шкудов (верхний ряд); Е. Поздняков, А. Волков, А. Каргополов.

физическую подготовку, но и военно-прикладные дисциплины. Стремится повышать свой профессиональный уровень. Сначала получил вторую преподавательскую категорию, после переаттестации — первую.



Отношение ко всем курсантам одинаковое. Руководитель ВСК Алексей Михайлович Сафонов говорит: «Ни для кого нет никаких поблажек. В то же время к мнению курсантов я прислушиваюсь, даже разрешаю порой себя покритиковать...»

**О**дним из первых курсантов клуба был Евгений Квашнин. Он занимал высокую должность заместителя командира взвода и всегда был примером для товарищей. В 1995 году в конкурсе «Универсальный курсант» занял первое место. В том же году в составе сборной Томской области ездил в «Орлёнок» на всероссийские сборы, привёз домой первое место в соревнованиях по рукопашному бою. Потом выпускник «Десанта» отслужил в воздушно-десантных войсках, обзавёлся семьёй и в настоящее время живёт и работает в Томске.

Ещё один выпускник, Сергей Шкудов, сейчас живёт в Краснодарском крае и работает комендантом взвода учебного подразделения ВДВ. Евгений Поздняков, который не раз прославлял «Десант» на различных соревнованиях, — начальник охранного предприятия в Томске. Владимир Ананенко стал заместителем прокурора Томского района, Денис Юдин работает в системе УИН. Павел Ануфриев уехал за границу в престижный Французский легион, где служит по контракту уже восьмой год. Он также не забывает свой клуб и поддерживает с ним связь.

Много хорошего можно рассказать и о других выпускниках